

Ни одного дня на раскачку!

Район вступил в сев. Но уже первые дни сева говорят о нашей неорганизованности и самотеке. На 5-ое мая только пять колхозов начали сев, хотя подготовленную землю имеют все колхозы. Начали сев колхозы "Зара", Куликовского сельсовета—посеяно на 7-ое мая 125 га, колхоз "Красный победитель", Вознесенского сельсовета—посеяно на 5-ое мая 48 га, колхозы: "Красный май", имени Вуденного, "Революция". Большинство колхозов все еще раскачиваются, организуются, не выезжают.

Кое у кого из председателей колхозов и советов все еще есть настроения—"сыро",—"сырые настроения". Надо этим председателям вспомнить сев прошлого года и губительные последствия таких мокрых настроений. Сыростью сейчас могут прикрываться только бездельники или прямые враги колхоза.

Совершенно нетерпимо заглядывает с севом совхоз 205. Руководители совхоза занимают все еще только заседаниями и собраниями по вопросам ликвидации трояковского вредительства в совхозе и просмотрели, что подготовка к своевременному началу сева сорвана.

Первые дни выхода в поле говорят о том, что руководители колхозов и совхозов, коммунисты, работающие на посевной не придали значения организации культурных полевых станций, нет оборудованных помещений, питание организовано плохо. Этому совершенно нетерпимому полжению надо доложить конец в первые же дни сева.

Большевистский сев—это участок напряженной классовой борьбы. Враги колхозного строя будут пытаться сейчас уже сорвать сев. Случай уничтожения инвентаря у ефремовского звена в колхозе "Красный победитель" нельзя иначе рассматривать, как работу врагов колхозного строя против ефремовского движения. Честные колхозники должны дать резкий отпор врагам колхозного строя, подырая не желающим выходить на работу под разными предлогами и организовав в срок провести сев.

Начали массовый сев

В колхозе "Зара" Куликовского сельсовета сев начался 3-го мая. На 7 мая засеяли 125 га, в том числе 40 га конными сеялками. Заборонено для сева 170 га.

Надо отметить хорошую работу колхозников: сеялки 2 бр. Носков с первых же дней выполняет норму на севе, засеяв по 4,5 га; бороновалока Редина Тимофей—старик 60 лет, вместо нормы 5 га, забаранивает при хорошем качестве 6—8 га в день; бороновалока Широкых Егора—при норме 5 га, боронит 6—7 га.

СЛАДКОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Развернем соревнование им. 20-летия советской власти

Постановление крайисполкома и райкома ВКП(б)

О соревновании колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия Великой Октябрьской революции

Одобрив предложение т. Ефремова и Чуманова (Ведомского района), а также общего собрания колхозников колхоза им. Куйбышева, Рубцовского района, и колхоза "Червоный борец", Славгородского района,—организовать в ознаменование 20-летия годовщины Великой Октябрьской революции краевое соревнование колхозов, МТС и совхозов за образцовое проведение весеннего сева и высокий урожай—крайком и крайисполком призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС включиться в соревнование.

Крайком и крайисполком считают правильным предложение колхозников колхозов им. Куйбышева и "Червоный борец", что важнейшей задачей соревнования им. 20-летия Великой Октябрьской

революции является окончание сева в установленные правительством сроки по заготовленным землям в 6—7 дней, а по весовспашке 9—11 дней при высоком качестве всех работ и при применении всех требований агротехники.

Высоко поднимая знамя социалистического соревнования, колхозники и колхозницы Западно-Сибирского края придут к 20-летию годовщины Великой Октябрьской революции с новыми успехами в борьбе за выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным,—добиться ежегодного сбора 7—8 миллиардов пудов зерна и зажаточную культурную жизнь в колхозах.

Крайком и крайисполком постановляют: созвать 10 июля для подведения итогов соревнования краевое совещание председателей колхозов, бригадиров, перевыпол-

нивших государственный план сева в сроки, установленные правительством, и трактористов, добившихся стахановских показателей работы. Крайком и крайисполком объявляют крайземают дел, РК ВКП(б) и райисполкомы, каждую пятнадцатку подводить итоги развертывания соревнования, а "Советскую Сибирь", "Сельскую правду" и районные газеты каждую пятнадцатку публиковать списки колхозов, образцово выполняющих взятые на себя обязательства в соревновании имени 20-й годовщины Октября.

Председатель крайисполкома ГРЯДИНСКИЙ.

Секретарь крайкома ВКП(б) ЭЙХЕ.

3 мая 1937 года.

Первые дни сева

По телефону от агронома Б-Барандатской МТС

Колхоз "Красный победитель"—крупнейший в Барандатской МТС, первым выехал на сев. Первой вступила в работу 1 бригада—полевой бригадир Казеннов Леонид, тракторный бригадир Казеннов Василий. На выборочной площади 4 мая бригада засеяла тракторной сеялкой 3 га, 5-го мая 12 га—тракторист Акишин. Заборонено на 5 мая в этой бригаде 25 га. Пахоту начали на 3 лошадей плугами.

5-го мая приступили к работе 3 и 4 бригады этого колхоза.

Такие же условия, как "Красный победитель", имели и колхозы "Новая жизнь" и "Красный орден", но в этих колхозах еще нет полевых станций. Считают, что еще рано выезжать в поле.

Сев под угрозой провала

Колхоз "Вперед" оказался совсем не готов к севу. Председатель колхоза Исаков не руководил колхозом, в течение 2-х месяцев развешивал по больницам, выпрашивая у врачей освобождение от работы. Сейчас Исаков совсем распоясался. На 7 мая ни одна бригада не приступила к работе, тракторы стояли в селе, не имея заброшенного горючего, в

Ефремовское звено колхоза "Красный победитель" во главе с звеньевым Яковлевым Акимом Александровичем приступило к работе на своем участке. На площади 0,5 га произвели высеив золь и следом заборонили в два следа. 6 мая провела культивацию трактором и 7 мая приступили к шахматному посеву шпелю с междурядьем в 6-7 сантиметров. Предполагаем 8 и 9 мая приступить к высеиву навоза. Навоза приготовлено 50 тонн. Навоз перепревший, приготовлен хорошо.

Необходимо отметить, что враги колхоза уже начинают вредить ефремовскому звену. Инвентарь, подготовленный звеном для подкормки посева, кто-то в бригаде съел.

то время, когда колхоз имеет около 200 га земли, готовой к севу. На 50 проц. не достает семян, между тем Исаков 25 апреля в сводке сообщал, что семена засыпаны все.

Молотьба в колхозе до сих пор не организована, хотя больше 70 га хлеба, годного к молотьбе сейчас.

Л.

Недопустимо раскачиваются

До 7 мая совхоз 205 не включился в сев. Не выехали в поле такие фермы, как Байла, Антоновка и Кандрашка. На Антоновку и Кандрашку еще не перегааны тракторы из Байлы, когда их можно и нужно было перегаать до 1 мая, т. е. до половодья. Директор совхоза Ивкин запретил механику Байлы перегаать машины на фермы, когда тот хотел это сделать еще 27 апреля.

На Байле в поле выезжать еще и не думают, хотя земля уже готова к севу. На этой ферме нет ни одного килограмма горючего, нет в достатке семян, которые надо перевозить с других ферм. Трактористам и другим полевым рабочим негде жить (их 30 человек). Есть одна будка на 6 чел. и та не побелена. А ведь можно было перевести будку на 18 чел. из Тамбара, чего не разрешил сделать Ивкин.

Управляющий фермой Смирнов не проявляет решительно никакой тревоги, он продолжает медлить с севом, говоря, что на полях еще сыро.

Такое же спокойствие проявляет и дирекция совхоза.

Рабочий.

Год издания 3-й

суббота

8

М А Я

1937 г.

№ 30 (154)

Республиканские самолеты потопили крейсер мятежников "Эспанья"

30 апреля в Вийскайском заливе, близ Сантандера республиканские самолеты потопили крейсер мятежников "Эспанья".

Крейсер "Эспанья" самый крупный военный корабль мятежников, водоизмещением свыше 14 тысяч тонн. В мирное время команда его состояла из 854 человек.

Награждение работников газеты "Правда"

В связи с 25-летием газеты "Правда" Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить члена редакционной коллегии газеты тов. Мехлиса Л. З. Орденом Ленина.

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить лучших рабочих—стахановцев и кадровиков типографии газеты "Правда" имени Сталина тт. Семенова, Швова, Вабочкина, Царева, Башеева, Платонова, Зямина, Исаеву, Сушину, Чагинского орденами Трудового Красного знамени и тт. Николаева, Савина, Кузьмина, Борзова, Водяхина орденами "Знак почета".

Приветствие "Правде"

В день своего 25-летнего юбилея "Правда" получила множество горячих поздравлений.

Пламенные приветия любви моей газете, организатору, другу и учителю—"Правде" послали лучшие люди страны советской: герои Советского Союза—Каманин, Дорогин, забойщик Николай Грушко, кузнец—орденоносец Горьковского автозавода имени Молотова—Бусыгин, Алексей Стаханов, мастер—орденоносец обувной фабрики "Скорход"—Сметанин, Евдоким и Мария Виноградова, комбайнер—орденоносец Полагутин, народные артисты Союза ССР—Москвин, Щукин, Качалов, Влюменталь—Тамарина и другие.

На Оби начался ледоход

В ночь с третьего на четвертое мая на реке Оби около Варнаула начался ледоход. Вода прибывает на 70 сантиметров в сутки, 4 мая горизонт воды на 14 сантиметров выше обычного. В Бобровском затоне служебный пароход Томь под парами. Выход пароходов впервые в районе намечен на 6 мая.

ТАСС.

Первое мая за рубежом

В день первого мая сотни тысяч трудящихся капиталистических стран вышли на улицы с лозунгами борьбы за единый народный фронт против фашизма, за солидарность со страной социализма—СССР и героически борющейся с фашизмом республикой Испании.

Во всей республиканской Испании день первого мая прошел под знаком единой воли трудящихся, до конца разгромить фашистов. По окончании работы повсюду состоялись митинги, посвященные политическими партиями и профсоюзными организациями.

В обстановке большого подъема прошла демонстрация во Франции. В Париже на демонстрации участвовало свыше миллиона человек. Трудящиеся Парижа прошли под красными знаменами, держа в своих лозунгах: „Требуем факти-

ческого роспуске фашистских лиг“, „Долой блокаду республиканской Испании“, „За мир“.

В столице Чехословакии, в Праге особо внушительной была коммунистическая демонстрация. В ней приняли участие 25 тысяч человек. Демонстранты несли сотни красных знамен, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Тельмана.

Около 100 тысяч трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали ухода германских и итальянских войск из Испании и увеличения пособий безработным и улучшения условий труда.

В первомайской демонстрации в Варшаве участвовало 75 тысяч рабочих. Из колонн рабочих неслись горячие приветствия героической республиканской Испании. В этой форме польс-

кий пролетариат выражал свое страстное стремление к созданию единого народного фронта, так как полицейский террор изгнал эти лозунги со знамен, транспарантов демонстрантов. Первого мая трамваи, автобусы, такси в Варшаве не работали. Рабочие большинства фабрик бастовали.

Во многих городах Китая: Шанхае, Кантоне, Нанкине Вэйпине и других рабочие бросив работу приняли участие в праздновании первого мая. Первомайские собрания проводились различными рабочими организациями при участии Гоминдана. Второго мая в некоторых городах не вышли газеты, так как первого мая рабочие не работали.

Многотысячные первомайские демонстрации состоялись в Англии, Швеции, Мексике и других странах. (ТАСС).

Прямые выборы

В 139-й статье Сталинской Конституции записано: „Выборы депутатов являются прямыми: выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от сельского и городского Совета депутатов трудящихся вплоть до Верховного Совета СССР, производятся гражданами непосредственно путем прямых выборов“. Таким новым порядком выборов, устанавливаемый Сталинской Конституцией.

А как раньше проводились выборы в Советы?

Депутаты в городские и сельские Советы избирались на местных собраниях избирателей. Это были прямые выборы. Депутаты на районные Съезды Советов избирались уже не собраниями избирателей, а городскими и сельскими Советами. Это были двухстепенные выборы. Депутаты на областные, краевые Съезды Советов избирались районными Съездами Советов. Здесь выборы были трехстепенные. Наконец, депутаты на Всесоюзный Съезд Советов избирались областными, краевыми Съездами Советов. Тут выборы были четырехстепенные.

Теперь устанавливаются прямые выборы во все органы советской власти. Прямые выборы поднимут еще выше авторитет органов Советской власти. Прямые выборы еще больше усилят связь этих органов с широкими массами трудящихся. Это укрепит связь народных избранников с массами избирателей.

Вся работа органов советской власти должна подняться еще на более высокую ступень. Она будет под еще большим контролем масс.

Почему мы раньше не могли ввести прямые выборы? Почему существовали многостепенные выборы?

Многостепенные выборы были необходимы тогда, когда существовали эксплуататорские классы, когда вре-

мениами еще было сильно влияние кулаков и других буржуазных элементов на отдельные группы крестьянства. Многостепенные выборы, как и преимущества в пользу рабочих при выборах, содействовали тому, что в Советы выбирались стойкие и самоотверженные защитники советской власти, проверенные в борьбе за социализм.

Теперь эксплуататорские классы уничтожены. Советская власть превратилась в непобедимую силу. Крестьянство стало колхозным, оно прочно стоит за социализм. Народные массы знают, что своими победами они обязаны коммунистической партии Ленина—Сталина. Они окончательно убедились на своем опыте в правильности ленинско-сталинской политики партии. Народ теперь хорошо знает своих людей, показывающих пример самоотверженной работы и борьбы за социализм. В каждом городе, в каждой деревне народ сумеет выбрать непосредственно в высшие органы власти лучших руководителей социалистического строительства, твердых защитников советской родины. Поэтому многостепенные выборы теперь отменены.

Трудящиеся города и деревни будут избирать прямо на местах не только городские, сельские советы, не только окружные, краевые, областные Советы, но и Верховные Советы республик, Верховный Совет всего Союза и Совет Национальностей Союза.

В буржуазных странах избранный депутат является совершенно самостоятельным, но не зависит от своих избирателей. Поэтому-то буржуазные депутаты не стесняются давать во время выборов всякого рода обещания и посулы народу. Но как только выборы кончатся, на второй же день эти обещания кладут под сукно, население уже не может отозвать депутата.

У нас же, в Советском Союзе, если депутат не будет выполнять волю народа, он может быть в любое время отозван своими избирателями. Каждый депутат у нас обязан отчитываться перед избирателями в своей работе Совете депутатов трудящихся.

Советский Союз заменяет многостепенные выборы прямыми выборами не только низовых, но и самых высших органов советской власти. Этим самым мы еще больше приближаем массы к управлению государством, к укреплению нашей страны. Нужно только глядеть в оба, чтобы враг не использовал выборы в своих целях.

Действительных представителей народа за границей избрать очень трудно, потому что трудящиеся имеют очень мало прав, а своих кандидатов им трудно внести залог, у них нет средств на агитацию. В капиталистическом мире все новые и новые страны отходят от прямых выборов. Буржуазия чаще всего заменяет выборы простым назначением чиновников сверху и до самого низу. Понятно, что эти чиновники защищаются всеми силами власть капиталистов и помещиков и безвозвратно чинят суд и расправу над беззащитным трудовым населением, зверски подавляя среди них всякий революционный протест против гнусного капиталистического строя.

А. Арнадьев.

Большая текучесть рабочих

На Террасной группе (Первомайка) вербованные рабочие живут в плохих жилищно-бытовых условиях. В бараках, где помещаются рабочие—одиночки, грязь, холода, нет даже кипяченой воды. Бани на группе топятся только в декаду раз, больше половины рабочих по месяцу не могут помыться в бане.

Нет совсем обуви. Рабо-

Как колхоз „Революция“ организовал „культурные станы“

Колхоз „Революция“, находясь в районном центре, казалось бы должен служить примером для других. Но как обстоит дело фактически? Культурный стан первой и второй бригады производят жуткое впечатление. Так называемый „культурный стан“, в первой бригаде стоит окруженный со всех сторон оружием, в стане нет самых элементарных вещей, как то: умывальника, мыла, кипяченой воды. Воду для питья берут из этой же лужи, которой окружена сама избушка, чтобы держать кипяченую воду нет никакой посуды. Нет никакого навеса, куда можно было укрывать оброчу от дождя, которую мычит.

Во второй бригаде с санитарным состоянием дело обстоит не лучше. Только надо добавить, что во всем колхозе не нашлось женщины для приготовления пищи и уборки стана, пищу приготовляет мужчина, совершенно не приспособленный к этому. На котлах, в которых готовится пища нет крышек. Под не толь-

ко не мытый, но кажется не подметался целую вечность.

Как в первой, так и во второй бригаде нет ни одной газеты, ни одной ивешки, нет ни только аптечки первой помощи, но нет ни одного бинта.

В тракторном отряде тоже самое. Грязь непролазная, трактористы спят на нарах, не снимая сапог, мыла не имеется, пищу приготовляет мужчина. Мясо как во второй бригаде, так и в тракторном отряде хранится открытым, подернулось пылью.

Не лучше обстоит дело и в расстановке рабочей силы. Во второй бригаде 5-го мая колхозники не знают расписки дня, не знают расценок. Управления колхоза совершенно не чувствуют ответственности за окончание сева в сжатые сроки, ни одного члена правления не было в бригадах.

Руководителям колхоза имени Революции немедленно надо принять решительные меры для устранения этих безобразий.

Жинкина.

В повестку дня Беркульским организациям

Стараниями и дикой работой жителей и активностью населения рудника Беркуль на километры вокруг себя освободился наконец от леса. С удивлением поглядывают теперь Беркульцы на окружающие дикие голые горы, не веря делу своих собственных рук. Каким-то чудом осталась только у самого рудника прекрасная сосновая ода, так называемая „дача“. Осталась только потому, что перевести ее на дрова было „невозможно“—и высоко и круто, но в последнее время эта дача попала в зону старательских работ и начала подвергаться повальному уничтожению на крепи.

И поселковый совет, и прочие общественные организации совершенно равнодушно смотрят на эту исчезающую последнюю кра-

су. А спроси их об ихнем отношении к культуре и они вам твердо скажут, что они „за!“ С самым серьезным видом и большой трескотней весной организуется посадка нескольких штук саженцев около учреждений. Зимой при очистке крыши от снега саженцы начисто ломают, а весной снова начинают толоч воду в ступе.

Давайте задумаемся, товарищи! От болтовни о культуре давно пора перейти к делу. Оставшиеся около рудника лесные рощи надо круто и решительно защитить. И первое веское слово должна сказать молодежь и комсомол. Этому требуют интересы отдыха и здоровья молодежи. Это есть та самая культура, о которой мы так много болтаем.

Токарев „помогает“

В транспортной конторе с грузоперевозками на рудника полнейший провал, план завоза грузов повсюду провален. Для быстрого форсирования перевозок на переломную базу Натальяевки из транспортной конторы командирован нам начальник конного парка коммунист Токарев. Как и подобает „начальнику“ Токарев с бубенцами, с разбухшим портфелем приехал на Натальяевку.

„Прибыл и вапал. Запил, как могут только пить отъявленные пьяницы, прожженные алкоголики. Токарев при виде „горькой“ за был о том, за чем сюда был командирован, забыл, что в его кармане лежит партийный билет. В пьянку были втянуты бригадир Конов, Середкин, Ефтушенко, Селиванов, старший конюх Сидоров, ветфельдшер Меслякин. Пьянство

продолжалось 18—19 и 20 апреля. Выезд 20 лошадей 20 апреля был сорван.

Нельзя умолчать и о заведующем конным парком коммунисте Пулягине. Надо прямо сказать, что этот зав. бестолку гоняет лошадей из Тисуля в Натальяевку, не руководит работами, занимается систематическим пьянством. Этим и можно объяснить плохую работу конного парка транспортно, срывяющегося план грузоперевозок на рудника.

КЛЮЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: газета уже не раз сигнализировала о не партийном поведении коммуниста Токарева, однако меры не приняты до сих пор. Надо прекратить либеральное отношение к возмутительным проделкам Токарева.

Внимание райпотребсоюзу

Продавец отделеная РПС в колхозе „Трудовик“ обещивает покупателям (одна сторона) на весов легче (другой), работает без халата, после отпуска керосина и мыла руки не моет.

Райпотребсоюз должен принять меры, обеспечивающие культурную торговлю.

Обчинников.

Врид. редактора А. П. ВЕРШИННИНА.

Г. ГУДКОВ.